

Con censura eclesiástica

Las Subsistencias

¿Hasta cuando?...

Conviene insistir, aunque, triste es decirlo, sin la menor esperanza de éxito, en la necesidad de que se haga algo práctico por el abaratamiento de la vida.

Cuando no había estadísticas y todo estaba desorganizado, tenían culpa el Gobierno, la Comisaría de Abastos y las Juntas de Subsistencias. Hoy, después del cúmulo de disposiciones en esta materia, conseguida la reorganización del tráfico terrestre y marítimo, intensificada la producción de diversos e importantes artículos, y decretados los aforos de los más indispensables para la vida, no tiene explicación que el problema continúe en pie y aun que subsista más agravado.

Algún periódico madrileño arremete contra la Comisaría de Abastecimientos diputándole fracassada y pide el relevo del Sr. Ventosa. No vamos nosotros tan lejos, porque reconocemos que ha realizado una labor preliminar indispensable; pero siendo un hecho esas operaciones básicas, fundamentales, a que aludimos al comienzo de este artículo, hora es ya de que comiencen a sentirse las consecuencias favorables, pues de lo contrario nos aventuramos en un empirismo funesto y la opinión pública comprenderá que no se hace otra cosa que pasar el rato.

De temer es que el Sr. Ventosa tenga sustituto, porque si ocupa la Comisaría algún conspicuo político sin la menor preparación para el desempeño de tan delicado cargo, lejos de mejorar volveremos a los pasados desbarajustes; pero de ésto a la inercia, al «cra» buena fama y «chate a dormir» hay un abismo.

Solo un hombre creemos suficientemente preparado para sustituir con ventaja al Sr. Ventosa: el exministro de Fomento Sr. Vizconde de Eza, en quien acaso se debiera haber pensado desde un principio.

Pero como no creemos que en las esferas oficiales se piense en mudanzas, lo que urge es estimular el celo del actual Comisario de Abastos, para que no se detenga en su obra y observe que los traficantes prosiguen negociando, pese a las disposiciones emanadas de la Comisaría, de acuerdo con el Consejo de Ministros, lo que si hace crítica la situación presente, mucho hace temer que el invierno próximo sea desastroso. El *status quo* en materia de subsistencias es ya insostenible; ir de mal en peor no sabemos las consecuencias que puede acarrear.

Debe procurarse por el Gobierno que no exista la menor ocasión ni pretexto para el disturbio, pues sabido es, que nunca faltan elementos perturbadores dispuestos a explotar el malestar público, inventando, si no las hay, causas para la revuelta.

Por lo que a Cádiz se refiere, la situación es más crítica que en ninguna población de España, pues ni siquiera el pescado se vende aquí a precios convenientes para las familias de modesta posición, ni se conoce en nada las ventajas que a las vías ferreas de comunicación una nuestra ciudad el poder aprovecharse, por su puerto, del tráfico marítimo.

En la capital de España resulta la vida mucho más económica que en Cádiz. Aquí, a pesar de haber sufrido el verano gran quebranto por efecto de la pasada epidemia de *gripe*, de la que por fortuna no quedan ya residuos, el exceso de artículos, sin duda almacenados como medida de previsión, no se ha traducido en ninguna baja de precio. Es ya viejo achaque nuestro costear que aun los géneros que sufren averías con el tiempo, se pierdan antes que abaratarlos.

Y así andamos...

Leónidas.

Sociedad Patronal

Anoche se reunió en Junta directiva de la Sociedad Patronal de defensa de la Industria y el Comercio bajo la presidencia del Sr. Hervias, por enfermedad del Presidente Sr. Martínez Cambronero.

Se procedió a la amortización de dos de las acciones emitidas para la constitución de la Sociedad, correspondiendo a las señaladas con los números 66 y 113 adquiridas por los

socios don Eduardo Moyano y don Manuel Vergara, respectivamente, que pueden hacerlas efectivas del señor tesorero, previa entrega del resguardo.

A propuesta del Sr. Gallego, se acordó diferir para otro día el tratar de los asuntos señalados para esta sesión, por ser de gran interés cuanto se relaciona con los proyectos de «Jornada Mercantil», «Modificación de la tributación por Contribución Industrial» reclamaciones por deficiencias en los transportes, además el conoger proposiciones que hace la Federación Gremial Española sobre diversos asuntos de importancia general; y se dispuso rogar a los señores de la Junta concurran, para dar solución a tan interesantes problemas.

Un peligro

No nos complacemos en tributar nuestro homenaje de admiración a dos hombres de gran talento, los de mayor talento tal vez del Gabinete actual, Alba y Cambó: los dos hábiles, los dos ambiciosos, los dos justamente enorgullecidos. Dotados de un amplio don de genios y de una maravillosa fuerza de atracción, van engrandeciendo de día en día, tal vez sus huestes, pero ciertamente el número de sus admiradores y aficionados. Su juventud, su vigor intelectual y su gran laboriosidad son garantía de que han de realizar labor de positivo provecho; su gran dominio sobre sí mismos es prenda de que poseen la llave de dominar en el alma popular.

No les regateamos alabanza ni expresión de real aprecio personal; ya lo ven los Sres. Alba y Cambó. Pero, a la vez son esos dos ministros los más temibles izquierdistas, izquierdistas tenaces por la fuerza de su propio talento extraviado. El mayor peligro a los intereses religiosos de España y a la dignidad y derechos de la Iglesia en nuestra patria nos viene, no del lado de los pobretones, ineducados y puerilmente violentos socialistas, republicanos y revolucionarios callejeros, que se casen deshechos por la inconsistencia de su propia pequeñez, y para dispersar a los cuales es suficiente una marga de agua; sino del lado de esos dos sagaces y ambiciosos monárquicos, petrificados izquierdistas, hábiles y cultos que están desarrollando en el Poder una labor perfectamente orientada, y tal vez, tal vez mancomunada, pues ya no tendría inconveniente en afirmar que marchan Alba y Cambó de perfecto acuerdo y que son dentro del actual Gabinete los dos ministros más íntimamente unidos, formando un bloque dualista independiente o aspirando a hacerse independiente de los demás.

«Yo presenté una obra económica, franca y resueltamente encaminada hacia la izquierda, una obra económica que modificaba la organización de la propiedad en los campos; que transformaba el sistema fiscal progresivamente; que establecía nuevos regímenes de crédito; que afectaba a los Bancos privilegiados; que gravaba los beneficios extraordinarios; que abría un amplio camino para la incorporación de los proletarios a una vida mejor en España». (Son palabras de Alba en el Congreso). Esas palabras encierran una insidiosa intención, o en el acto de ser profetizadas o virtualmente en el espíritu que anima al señor Alba. Esa tendencia de presentar toda obra generosa y progresiva como floración del idealismo izquierdista y del alma libre de la *superstición* religiosa y toda traba, encogimiento, acatamiento a viejas y viciosas organizaciones como estéril y engañosa hojarasca de la filosofía derechista, es arma de funesta eficacia contra la Religión. Y da vida a la insidia el hecho innegable de que casi todos los hombres, que se han llamado de las derechas, que han ocupado el Poder desde muchos años acá, han manifestado una pobreza de espíritu, una apatía y una incompetencia, tan incompatibles con el bien de España como con la idea cristiana de la gobernación de un Estado.

Como si la filosofía cristiana estuviera conforme con la organización económica actual y con el estúpido abuso que tanto rico hace de la propiedad; como si no hubieran procedido de la Iglesia las más generosas y más sabias orientaciones económicas y sociales del mundo, que tomaron forma científica como correspondía a la época en las inmortales Encíclicas del inolvidable León XIII.

No: cuanto tiene generosidad y sabiduría en la gobernación pública no es rama del árbol izquierdista, sino flor arrancada a la filosofía cristiana, que no han sabido pregonar y mucho menos practicar nuestros políticos desdichados que se han llamado, sin razón, de la derecha.

Siga Cambó de triunfo en triunfo entre industriales, comerciantes y todo género de creadores de riqueza nacional, pues sus amplias iniciativas, su cultura y laboriosidad le hacen merecedor de aplauso, de admiración y de agradecimiento.

Pero sin regatearles nuestros alientos económicos tanto más cuanto que, vivimos alerta los católicos respecto de Alba y Cambó, que al engrasar sus huestes o al multiplicar sus admiradores se preparan un pedestal elevado sobre el que sueñan en levantar el indiferentismo religioso y una separación desintegrante y opresora para la Iglesia entre esta y el Estado.

Bueno es aprobar lo bueno que hacen esos hombres: más opinamos que el periódico católico debe mantener vivo el recelo contra ellos y alejar de ellos la pública simpatía, con miras a un porvenir que no está lejano de crearles su gran talento, habilidad y laboriosidad.

Jaime Torrubiano Ripoll.

Asuntos de actualidad

El diputado Sr. Lazaga.—Sus manifestaciones.

Estuvo ayer en Cádiz el diputado a Cortes por esta circunscripción don Juan B. Lazaga.

Tuvimos ocasión de hablar unos momentos con dicho señor, quien nos dijo estaba satisfechísimo del recibimiento que tanto en esta población como en San Fernando le han dispensado sus amigos políticos, toda vez que se ha limitado en las Cortes a cumplir con su deber de defensor de los intereses que le fueron encomendados por sus electores.

El Sr. Lazaga ha conseguido establecer una escuela de instrucción en Chiclana de la Frontera, mejora que ha sido acogida con agrado por aquel vecindario.

También, gracias a su intervención se debe el que se construya un camino vecinal a Gallineras, en la inmediata ciudad de San Fernando.

Por lo que respecta a Cádiz, el diputado citado desea que en el plan de obras del Sr. Cambó seamos favorecidos con las que por derecho nos corresponden, no siendo aventurado suponer podamos tener un puerto en las condiciones de mejoras que anhelamos.

El Sr. Lazaga, pasado unos días regresará a Madrid para proseguir sus gestiones en beneficio de la circunscripción y traer a su vuelta a la misma, algunos puntos resueltos del programa de mejoras que hemos bosquejado, escuchado en una conversación particular, y advirtiéndosenos por el Sr. Lazaga no hiciéramos públicas sus manifestaciones.

EN LA ALCALDIA

No se reunió ayer la Comisión municipal de Hacienda que estaba citada para tratar acerca de los presupuestos del año próximo.

Ha sido convocada nuevamente para hoy.

Presidiendo el teniente de alcalde don Arturo Gallego, se reunió ayer tarde la Comisión de Gobierno interior, tratando de distintos puntos acordados en el último cabildo.

Bajo la presidencia del teniente de alcalde don Manuel Fernández Pujol, se reunió ayer la Comisión Urbanizadora de Extramuros, abordándose la importante cuestión de las propiedades en dicha barriada.

La Comisión presentará un expediente al Ayuntamiento, basándose en la ley Moret que es la que existe.

«El Sindicalismo Católico»

Por EUGENIO ZAVALLA

Folleto sociológico y de actualidad.

...: Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católicos-sociales: ...: 160 páginas, UNA PESETA: ...: Recomendada por varios Rvdmos. Prelados

Recíbense encargos en esta Administración

ECOS DE SOCIEDAD

Sufragios.
Ayer, en la iglesia de San Pablo, a las once de la mañana, se celebraron solemnes sufragios por el alma de la señora doña Carmen Viniestra de Orozco.

Presentación y Comunión.
Ayer mañana, a las ocho y media, se celebró con gran solemnidad en la iglesia de San Pablo, el acto de presentar al templo a la recién cristianada niña María de las Cabezas, hija de nuestro buen amigo D. Pablo Juliá y Téllez y su distinguida señora D.ª María Goytre Villanueva.

También se verificó el acto de recibir por vez primera la Sagrada Comunión la preciosa niña Teresa, hija de los ya citados señores de Juliá. El presbiterio lucía espléndida iluminación de cera y electricidad y estaba exornado con flores y plantas.

Actuó de preste en la ceremonia de la presentación de la niña al templo, el respetable Sr. Rector de la Iglesia, D. Luis Bargetón. Acto seguido de dicha ceremonia, fué expuesta a la Adoración de los fieles S. D. M.

Ofreció la Santa Misa el citado señor Bargetón, ministrado por los señores Sánchez García y Ramos.

Antes de administrar la Sagrada Comunión a la niña, a sus padres y varias personas de la distinguida familia de los Sres. de Juliá, el P. Bargetón dirigió una elocuente plática sobre el acto que se celebraba. Terminada la Santa Misa, fué ocultada S. D. M.

La Capilla de música estuvo a cargo de varias voces. Recibían la niña Teresa Juliá Goytre, sus padres y demás distinguida familia, nuestra enhorabuena.

Espousales.
En los verificados el lunes en el Provisorato, de la distinguida señorita Cándida Quevedo Cagigal con nuestro buen amigo D. José Paredes Monge, fueron testigos D. Vicente Ferrer, D. Ciro de Torres, D. Miguel de la Fuente y D. Manuel Márquez Rodríguez.

Ayer se firmaron los esposales de la Srta. Carmen Guzmán de la Luz, con D. Servando Rama Canales.

Testificaron el acto D. Antonio Pastoril Caro y D. Diego Tejera Córdon.

Ayer firmáronse los esposales de la Srta. Carmen Torres Bugerín, con nuestro particular amigo D. José Estalela Pantoja.

Testificaron el acto D. Miguel Tizón Sánchez y D. Salvador Pifa. La boda se celebrará en breve. Desémosles a los futuros matrimonios muchas felicidades.

Regresos.

De París y Madrid regresó ayer con su señora, el Ingeniero Director de la Estación de Telegrafía sin hilos establecido en Puntales.

De Toledo llegó al objeto de pasar las vacaciones de verano con su distinguida familia, el alumno de la Academia de Infantería D. Francisco Lacosta.

Llegaron de Sevilla y Sanlúcar D. Antonio Riosco y García y su bella señora.

Después de pasar temporada en Puerto Real regresó anoche en el tren correo, la distinguida señora de D. Manuel Traba.

De la capital andaluza ha regresado la bellísima Srta. María Teresa Puig, que ha pasado larga temporada al lado de personas de su familia.

Notas de Sport.

CARRERAS DE CABALLOS.—Se han celebrado en Santander las carreras de caballos.

Diez minutos antes de comenzar éstas llegaron al Hipódromo San Mateo y los infantes D. Carlos, doña Luisa, D. Raniero y D. Jenaro. La animación era verdaderamente extraordinaria.

La primera carrera fué el premio Los Andes, 2.500 francos, 3.400 metros. Ganan: «Roi de la Lande», del duque de Toledo, montado por Layne; «D'En Bonne», de D. Carlos Seoane, montado por Pontes, y «Cremiens», montado por Goaille.

Segunda carrera. Militar, 2.000 francos, 2.600 metros.

Vencen: «L'Allier», montado por Font; «Zaragoza», por B. Jórquez, y «Exploit», montado por su dueño.

Tercera carrera. Premio Cueto. A reclamar, 2.500 francos, 1.600 metros. Ganan: «Rangelet», del barón de Velasco, montado por Boulanger;

«Galiway», de Vanderbilt, montado por O'Neill, y «Gorgoteo», de Davies, montado por Diez.

Cuarta carrera. Premio Pereda. A reclamar, 5.000 francos, 2.200 metros. Liegan: «Paterie», del marqués de Villamejor, montado por Archibald; «Marcou», de Camino-Pombo, montado por O'Neill, y «Joli Bay», de Mathe, montado por Boodlaid. El ganador es reclutado por el barón de Velasco en 4.100 francos.

Quinta carrera. Premio Antivari. 5.000 francos, 1.600 metros. Liegan por el orden siguiente: «Gáru», de Vanderbilt, montado por O'Neill, y «Craol Far», montado por Ende-line.

Última carrera. Premio del Rey. Gran Criterium. 20.000 francos, 1.200 metros. Corren siete caballos. Liegan: «Tehad», de Vanderbilt, montado por O'Neill; «Bárbara», de Ekayan, montado por Bouillon, y «Copek», de Dubois, por García.

TENNIS.—En el Real Cádiz Tennis Club continúan los torneos preparatorios para el Interclub que ha de jugarse con la Sociedad de Jerez el próximo domingo 21 y del que ya nos hemos ocupado en varias ocasiones.

Ayer jugaron el semifinal de parejas mixtas, la Srta. Luisa S. Osorio y D. A. Picardo y Srta. María del Cuvillo y D. José M.ª Peman.

Vicepresidente.
Desde Madrid se ha trasladado a San Sebastián, el vicepresidente del Congreso y diputado a Cortes por esta circunscripción, Sr. Conde de los Andes, con su distinguida esposa e hijo.

De inspección.
Marchó ayer a Sevilla, de donde seguirá para Huelva, el coronel de la Guardia civil D. Justo Pardo González y el capitán ayudante don Enrique Buscató.

Un angel más.
Nuestros estimados amigos los señores de Civeira García (D. José), catedrático de la Escuela de Comercio de Sevilla, han experimentado el intenso dolor que produce la pérdida de su primer hijo que ha volado al cielo a los seis meses de edad. Pedimos al Señor les dé resignación para conllevar tan rudo golpe.

Enfermo.
Continúa enfermo nuestro respetable amigo el Sr. Cura de San Lorenzo D. José Malvárez Parodi.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

De temporada.
Se encuentran en ésta pasando temporada, la distinguida Srta. Condesa Viuda de Montegil y sus bellas hijas.

También se encuentran en ésta, con objeto de pasar temporada, los Sres. Condes de Villafuente Bermeja y sus hijos.

Pasan también temporada en ésta los Sres. de Quintero (D. José María) y sus hijos.

Entre nosotros.
Pasan unos días en ésta los señores de Fort.

Con sus hijos los señores de Gómez Aramburu (D. Miguel) se encuentra entre nosotros la excelentísima señora doña Argela Pérez de la Riva.

A Madrid.
Para conferenciar con el Sr. Echevarrieta marchó ayer a Madrid el subdirector de los Artilleros Gaditanos, D. Miguel Coloma.

Ha querido el maestro en estas labores educar la mano, y trazados por pequeños, están dibujados útiles de labranza del natural, castas de gallinas, su producción etc., datos interesantes para los que viviendo en el campo pueden serles precisos toda clase de conocimientos agrícolas.

También consignaremos como de lo más saliente que figura en la exposición unas «gráficas de escritura» donde se ve paso a paso el progreso de los alumnos, y tabla de Pitágoras confeccionada asimismo por los chicos.

Merecen los honores de figurar entre los más competentes de la clase, Manuel Urech, José Egido, Luis Masón y Rafael Barra.

En el mismo local figura la Escuela de niñas. Acompañados de su inteligente profesora señorita Margarita Terrones, recorrimos el salón donde ha sido colocada la exposición de fin de curso, demostración de los primeros que pueden hacer cuantas jóvenes vayan bien conducidas por el camino de la enseñanza.

El sistema que se sigue es igual al de los varones y plagado de trabajos de los detallados hallanse las mesas;

Amortización. Se dispone que en lo sucesivo sólo se cubran por ascenso la mitad de las vacantes que se produzcan por bajas definitivas.

Residencia. Se autoriza para fijarla en la corte al teniente general don Gabriel Orozco y al general de brigada D. Nemesio Polanco; en Barcelona, al de división D. Rafael Peralt; en Toledo, al de brigada D. Francisco Ortega; en Leganes y en Mahón,

respectivamente, a los del mismo empleo D. Alfredo Castro y D. Miguel Merino.

Ayudantes. Se nombran del general de división D. Fernando Romero, a los comandantes de Infantería D. José Albeilhé y D. Pedro Sánchez Gómez.

Destinos. Mañana se publicará en el Diario Oficial los destinos de jefes y oficiales de Caballería y de profesores de Equitación.

Profesorado. Se destina a la Academia de Intendencia a los comandantes don Carlos Gofí y don Norberto López.

Escuelas prácticas. Se aprueba el anteproyecto de las escuelas prácticas que ha de efectuarse, en el año actual, el primer regimiento de Zapadores y Pontoneros.

Material. Se declaran reglamentarios elementos de puntería para material de artillería pesada de campaña y posición.

Exposiciones escolares

La labor educativa que realiza el maestro español con un entusiasmo, con una fe en el engrandecimiento de la patria—a la que ha de contribuir indiscutiblemente la enseñanza,—digna del mayor elogio, que se agrupa a la terminación del curso, en exposiciones escolares, donde el profesor expone el trabajo de sus discípulos para que los aprecie el público.

Esta obra meritísima, que sirve de estímulo para quienes escuchan liasonjeras frases a sus trabajos y para los que han quedado pospuestos fue vista ayer por nosotros, con todo detenimiento, con minuciosidad, en las escuelas que visitamos.

Más adelante encontrará el lector las notas trazadas en el *lugar de acción*, pero antes, ha de permitídnos que enviemos la felicitación más sincera a quienes luchan entre privaciones, con estípidos que no recompensan el esfuerzo, volando solo por el prestigio de una clase que tiene a su cargo altísima misión de inmensa trascendencia social, que nunca será apreciada lo bastante.

Escuela núm. 4.
En la calle de Sagasta núm. 93 ha expuesto D. Andrés Ruiz de Dios, modesto, activo, inteligente, la excelente labor de sus discípulos.

Labores diferentes, figuras geométricas, trabajos caligráficos, dibujos distintos, mapas, un plano de Cádiz perfectamente concluido éste, constituye una manifestación ostensible del aprovechamiento con que han sido recibidas las enseñanzas por los alumnos de esta Escuela.

En San Severiano.
Un antiguo convecino nuestro, D. Manuel Terrones, es el encargado de educar a los niños de la Escuela pública del barrio de San Severiano, establecida en la calle García Quijano 28.

Abiertas desde ayer han quedado las exposiciones escolares reglamentarias. Así, modestamente, calificase un esfuerzo gigantesco, cual es el presentar «cosas buenas» de un número reducidísimo de alumnos que asientan diariamente a las clases.

Consta la colección de trabajos, de 18 mapas de Cádiz y 81 de los partidos judiciales, aparte de los dibujos perfectos artísticos, de adorno y geométricos.

Ha querido el maestro en estas labores educar la mano, y trazados por pequeños, están dibujados útiles de labranza del natural, castas de gallinas, su producción etc., datos interesantes para los que viviendo en el campo pueden serles precisos toda clase de conocimientos agrícolas.

También consignaremos como de lo más saliente que figura en la exposición unas «gráficas de escritura» donde se ve paso a paso el progreso de los alumnos, y tabla de Pitágoras confeccionada asimismo por los chicos.

Merecen los honores de figurar entre los más competentes de la clase, Manuel Urech, José Egido, Luis Masón y Rafael Barra.

En el mismo local figura la Escuela de niñas. Acompañados de su inteligente profesora señorita Margarita Terrones, recorrimos el salón donde ha sido colocada la exposición de fin de curso, demostración de los primeros que pueden hacer cuantas jóvenes vayan bien conducidas por el camino de la enseñanza.

El sistema que se sigue es igual al de los varones y plagado de trabajos de los detallados hallanse las mesas;

NOTAS MILITARES

Amortización. Se dispone que en lo sucesivo sólo se cubran por ascenso la mitad de las vacantes que se produzcan por bajas definitivas.

Residencia. Se autoriza para fijarla en la corte al teniente general don Gabriel Orozco y al general de brigada D. Nemesio Polanco; en Barcelona, al de división D. Rafael Peralt; en Toledo, al de brigada D. Francisco Ortega; en Leganes y en Mahón,

consignaremos por lo tanto, en la sección de labores un cojín de María Caballero; un paño de mesa de Carmencita Vega, una mujercita de 7 años; un cuadrante de Carmencita Caballero; dos acericos de Rafaela Cebada y Antonia Caballero, y una camisa de Lola Vega, bordados que dan patentes de suficiencia a quienes les han confeccionado.

Alumnos y profesores, reciban nuestra enhorabuena. Las dos exposiciones referidas excusamos decir que son visitadísimas.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Lima participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes: Cecilio Aguilar, Antonio Aguilar y Fernando Aguilar, ocurrido en el territorio de Iquitos en el mes de Enero del presente año.

El cónsul español en Orán participa el fallecimiento del súbdito español Antonio Rodríguez Pastor, de sesenta y ocho años, natural de Murcia, que falleció en 15 de Febrero de 1918 en Mostaganem (Argelia).

El cónsul de España en Liverpool participa el fallecimiento del súbdito español Serapio Gallarzagolita, paletero del buque español Asnabal Mendi, del cual desapareció el 27 de Mayo de 1918, hallándose navegando el buque mencionado de Bilbao a Liverpool.

El cónsul de España en la Habana participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:

Isidro Vega Fernández, soltero, natural de Parrés (Oviedo), y falleció el 28 de Marzo de 1918 en el barrio de Arroyo Apolo, en la Quinta de Salud «La Covadonga», de La Habana.

Felipe Lobato Otero, de 50 años, casado, albañil, natural de Cádiz; falleció en el barrio de Arroyo Apolo.

El cónsul de España en Santiago de Cuba participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:

Manuel Caba Eiz, ocurrido en Morón (Camagüey), en Abril último.

José Crespo Femina, ocurrido en el mismo sitio.

La Verbena en San Severiano

Con la mayor actividad se viene ocupando en estos días la Comisión organizadora de la Verbena que se ha de celebrar en San Severiano del día 25 al 28, en los pormenores de la misma.

Dichos vecinos, en su deseo de que la fiesta resulte este año mejor que los anteriores, instalará 7 lámparas eléctricas de 400 bujías cada una, y alumbrará también los lugares de la Verbena profusamente con farolillos a la veneciana adquiridos ya en el Puerto de Santa María.

El programa de las distintas fiestas que han de celebrarse, no está aún ultimado.

Sabemos, sin embargo, por referencias autorizadas, que en él figuran vistas de fuegos artificiales, cuecas con premios, funciones acrobáticas, concursos de natación a las siete de la tarde en la playa de Miramar, y aprovechando la pleamar en dicho punto, y otros varios que comunicaremos a nuestros lectores.

También, y como preliminares de estas fiestas, les será repartida a los pobres una limosna en efectivo metálico.

Uno de los números más atraentes será las carreras de cintas, habiéndose dirigido la comisión, en cartas, a distinguidas señoritas del barrio, interesándoles donen cintas para dichas carreras.

Hasta el presente el resultado ha sido halagüeño.

Peticiones justas

Firmada por todos los vecinos de Extramuros, será dirigida al Sr. Gobernador civil una instancia para que interceda cerca de la Compañía de tranvías, al objeto de que sea prorrogado el servicio hasta las once de la noche.

Consideramos de justicia la petición, por lo que esperamos de la buena disposición del director de la Empresa atenderá benévola esta solicitud.

También nos interesan los vecinos de San Severiano roguemos en su nombre al señor alcalde sean regadas las calles de aquel suburbio.

La amabilidad del Sr. García Noguerol, es la seguridad de que sean atendidos en lo posible estos deseos.

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy:

Parada: Pavia.

Jefe de día: Sr. Teniente coronel de Artillería, don Antonio Martín Torrente.

Imaginería: Sr. Teniente coronel del Regimiento de Infantería de Pavia, número 48, D. Alfonso Albérniz Martínez.

Hospital y Provisiones: 5.º capitán de Alava.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona, Pavia; 3.ª y 4.ª, Alava.

Enfermos: Alava.

Orden

Dispuesto en el art. 7.º de la Real orden de 8 del actual (D. O. número 151), que los Gobernadores militares reclamen con urgencia el retiro de oficiales retirados que sean aspirantes a pensión de la cruz o placa de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, declaraciones firmadas por ellos, en que, bajo palabra de honor, manifiesten si han sido o no procesados por algún tribunal después de haber obtenido el retiro del servicio, expresando en cada caso el motivo y resultado del procedimiento, el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta plaza y provincia se ha servido disponer se dé la mayor publicidad a la presente, para que, llegando a conocimiento de cuantos se hallen comprendidos en la referida disposición, remitan a este Gobierno, a la mayor brevedad posible, las expresadas declaraciones, para que sean enviadas al excelentísimo señor Capitán General de la Región y surta sus efectos cuando se ordene por la Superioridad el pago de las pensiones.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., Manuel Nieves.

Miscelánea

Noticia comercial La razón social Máximo Sánchez y Comp.ª nos participa atentamente ha quedado disuelta dicha Sociedad, haciéndose cargo del pasivo y activo de la misma, nuestro querido vecino D. Máximo Sánchez Gutiérrez, quien a su nombre continuará dedicándose a los mismos negocios de la extinguida Sociedad.

Desámonle todo género de prosperidades al Sr. Sánchez en su industria.

Muerte repentina Ayer tarde transitando por el muelle el anciano Francisco González Millán, de 60 años de edad, apodado Solo e hijo de Cádiz, se sintió acometido de un desvanecimiento, quedando inerte.

Pasóse aviso al Juzgado, personándose el Sr. Juez municipal del distrito de Santa Cruz, quien ordenó el traslado del cadáver al Depósito, lo que se verificó en una camilla.

En el muelle se estacionó numerosísimo público, que contenía a prudente distancia del cadáver agentes de la autoridad gubernativa y municipal.

También concurren los inspectores Sres. Lupión y Bonet, y el jefe de la guardia municipal Sr. Villarreal.

Del suceso del domingo. Se encontraba ayer notablemente mejorado en el Hospital Mora, el herido en la noche del pasado domingo.

El doctor D. Enrique Díaz Martínez, le practicó una operación quirúrgica que dió excelente resultado.

Ayer mañana se constituyó en el Hospital el Juzgado, al objeto de que el herido amparara su declaración. Fueron puestos ante su presencia todos los individuos que iban con él en el carruaje, reconociendo el herido como al agresor a José Veja, que era el mismo que se encontraba detenido por orden del Sr. Abarrátegui como presunto autor.

Compañía Peninsular de Teléfonos Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar los destinatarios.

De Irún.—Viuda Inievas. Moret, 25, 3.º

De Mnsel.—Dolores Ruiz.

De San Sebastián.—Carmen Chacón. San Francisco, 4.

De Ferrol.—Carmen Toledano. Campo Sur, 6. (Dos telefonemas.)

Entrega en Caja el día de la fecha:

Table with 2 columns: Ptas. Milés and amounts for Central, Mar, Tierra, Sevilla, Extramuros, and Total.

Cádiz 16 de Julio de 1918.

Baño Inesperado Ayer a las siete y media de la tarde paseando por el cantil del muelle de Puerta Sevilla, se cayó al agua el niño de diez años Enrique Romero Delgado.

Conducido al Hospital de la Misericordia reaccionó, marchando a su domicilio.

Intervinieron en este suceso los guardias municipales de servicio en el lugar citado y los agentes de Vigilancia Sres. Martín y Cano.

Al Hospital concurrirían también el jefe de la guardia municipal señor Villarreal e Inspector de Vigilancia Sr. Lupión.

Regreso de un destacamento En el último tren de la tarde regresó del Puerto de Santa María, el destacamento del regimiento de Pavia, que se encontraba en dicha población.

Los trenes Con hora y media de retraso llegó anoche a ésta el tren correo.

De Utrera había salido con una hora y doce minutos de retraso.

Transatlántico La Compañía Transatlántica nos comunica, que el vapor San Carlos correo de Fernando Póo, llegó a las ocho del pasado lunes al puerto de Las Palmas (Canarias).

Relovos Ayer marchó al Puerto de Santa María el destacamento de Alava, que ha de relevar al de Pavia en el servicio que aquel presta en el penal.

Al frente de la fuerza va el primer teniente don Antonio Díaz.

Destinos Han sido destinados los oficiales siguientes a la Administración de Correos:

Oficial 4.º don Jesús Serrano Casado, de Alcalá de los Gazules a Cádiz.

Idem 5.º don Norberto Rivera Bezaga, de Cádiz a Alcalá de los Gazules.

Idem, don Manuel Navarro Padilla, de Linares a Cádiz.

Sección de Telégrafos: Oficial 5.º don Blas Ruiz Martínez a esta capital, de nuevo ingreso.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

San Alejo, cl.

Santo de mañana

San Camilo de Lellis, Fr., San Federico, ob. y Santa Marina, vg. mr.

JUBILEO

Día 17.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Día 18.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y 20.

CULTOS

Iglesia de San Agustín

Con el fin de honrar a Nuestro Señor Jesucristo en su Buena Muerte, el miércoles 17 del corriente, a las ocho y media de noche, se celebrarán en la iglesia de San Agustín, donde radica la expresada Cofradía de Penitencia, piadosos ejercicios precedidos del Santo Rosario, estando la iglesia abierta desde las ocho hasta las nueve de la noche, para los fieles que deseen manifestar su devoción a la veneranda efigie.

Al final de los Ejercicios se rezará la oración: «Heme aquí...», indulgenciada con la plenaria aplicable a las benditas almas del purgatorio.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Deronqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su majita de Mera se vende desde 5 pesetas el kilo.

Loreto 1, ¡¡¡!

LOS CALZADOS MARCA



SON LOS MEJORES

Recordad, que ningún otro los supera en calidad ni en precio

Antes de comprar, comparad!

Siempre recibiendo los últimos NOVEDADES para Verano.-Clases de garantía

PRECIO FIJO

No olvidarlo; El Louvre, Plaza de Castelar.

Por Telégrafo y Teléfono

En el Consejo de ministros se trata de diversos e importantes problemas.—En el Parlamento también se debate acerca de interesantes asuntos.—Algarada entre funcionarios.—La exportación clandestina.—Los germanos realizan un notable avance en Occidente y hacen millares de prisioneros.—Rusia contra la Entente?—Canje de prisioneros.—Asamblea de la Prensa católica alemana.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Sangrienta y porfiada batalla Paris.—(Oficial del medio día.)

Por la tarde y al anochecer continuó la batalla con gran violencia en el amplio frente comprendido entre Jatteau-Thierry y Reims.

El enemigo se lanzó a formidables ataques para ensanchar su avance.

Se combatió con horrible encarnizamiento al Sur del Marne y en Chatillon.

Los francoyanquis oponen gran resistencia al empuje adversario y contraatacan con energía.

Al Sur del Marne los alemanes no lograron pasar de la línea de Saint Agran-La Chapelle-Montodon.

Hicimos millares de prisioneros. Hemos ocupado Marcuill y Leport.

Al Norte del Marne contuvimos al enemigo, por las inmediaciones de Chatillon y Lindes donde intentaba traspasar nuestra zona de protección y la línea del Pruna.

Al Sur del bosque; al Norte de la Calzada Romana, hasta Sulpper; al Norte de Souain y de Perthes y en Hulus se ha señalado la fuerte ofensiva alemana; pero en ningún punto ha desbaratado el enemigo nuestras posiciones de combate.

Los prisioneros alemanes han declarado que las pérdidas germánicas sufridas en el primer día de la batalla han sido elevadísimas.

SEGUNDO PARTE FRANCESES

La fuerte ofensiva alemana.—Gran resistencia francesa.—Los planes del alto mando alemán.

Paris.—(Oficial de las once de la noche.)

Hemos rechazado dos ataques alemanes vivísimos, uno por la mañana y otro al mediodía, al Sur del Marne. Las luchas que se libraron fueron muy encarnizadas.

Los alemanes intentaban, por medio de dichos ataques, remontar el curso de dicho río; pero les opusimos una resistencia heroica, defendiendo el terreno palmo a palmo.

Mantuvimos la línea Oulie-les-Esprices.

Contraatacamos al Sur de Capelle y en el monte Odoi y después de vivas luchas tomamos dos localidades que dominan el valle del Marne y la región de Bourdeville.

Entre el Marne y Reims rechazamos al adversario y continuamos en nuestras posiciones.

Al Este de Reims se muy violenta la actividad de la artillería alemana.

Un fuerte ataque alemán con dirección a Beaucourt fué rechazado por nuestras tropas.

Varios grandes ataques enemigos se han desarrollado en diversos puntos.

Prisioneros hechos al adversario confirman que el ataque a la Champagne fué realizado por divisiones alemanas de la primera línea. Diez lucharon a la derecha y otras diez a la izquierda, en un frente de veinte kilómetros.

El pensamiento del alto mando enemigo era comenzar el ataque por la izquierda, realizando un importante avance el primer día y seguir los siguientes, realizando ataques por la derecha con las otras diez divisiones.

LOS ITALIANOS

Algunas luchas.—Éxitos aéreos Coltano.—(Oficial de las cuatro de la tarde.)

Hay actividad moderada de artillería. Ayer fué más viva.

Al Norte del monte Grappa nos apoderamos de siete ametralladoras y de algún terreno.

Hicimos también al enemigo 91 prisioneros.

En las orillas del Brenta obligamos al adversario a desalojar pequeños puestos.

Aviación: Las escuadrillas aéreas aliadas se muestran activas.

En diversos combates hemos derribado doce aviones enemigos.

LOS ALEMANES

Grandes éxitos germánicos en Occidente.—Un buen avance y numerosos prisioneros.—Importantes victorias aéreas.

Koentigswusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Teatro occidental

Cuerpo de Ejército del Príncipe Rupprecht: Ha revivido la actividad.

Al Este de Alette rechazamos ataques enemigos.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero: Entre el Aisne y el Marne y al Este de Chateau-Thierry hay gran actividad de artillería.

Al Suroeste de Jaulgonne perforamos las líneas adversarias e hicimos prisioneros.

Al Suroeste y Este de Reims penetramos en las posiciones francesas. Hemos pasado el Marne entre Jaulgonne y el Este de Dormans.

Asaltamos con éxito las pendientes de la orilla Sur del Marne y construimos un puente luchando sin cesar un solo momento.

Atravesamos la zona selvática, que estaba defendidísima por el adversario.

rio, que tenía en ella acumulados grandes elementos; penetramos en la primera posición enemiga, no obstante la porfiada resistencia del adversario y rechazamos a éste a las líneas de retroguardia.

También al Norte del Marne arrancamos al adversario su primera línea de defensa entre el Avre y el Marne.

Al atardecer, nuestra línea de combate estaba al Este de Chatillon-Ouchirry-Caumizy.

Atacamos al enemigo en la Champagne, desde Prunay hasta Tahure, y ocupamos la primera posición francesa.

Pasamos más allá de la cordillera de Ceraillet-Hochberg-Kellberg y la montaña, a través del campo y embudo, hasta la carretera situada al Norte de Proennes y región selvática del Sur de la montaña de Pinos.

Nos adueñamos del campo de batalla comprendido entre Auverbe y Tahure.

El enemigo se ha quedado en la segunda posición.

Aviación: Nuestras escuadrillas aéreas se han mostrado activas.

Hemos derribado treinta y un aviones enemigos y cuatro globos cautivos.

Prisioneros: El número de prisioneros que hemos hecho en estas luchas se eleva, según el recuento realizado hasta ahora, a 13.000.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE Siguen las grandes luchas.—La situación no varía.

Koentigswusterhausen.—(Oficial de las once de la noche.)

En el frente de batalla de Occidente continúan los grandes combates. Señálanse contraataques enemigos al Este de Reims.

La situación no varía en dicho sector, apesar de los desesperados esfuerzos del adversario.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

Jerez de la Frontera

VINOS Y COÑAC

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios Flores, calle Duque de Almodóvar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

Miscelánea guerrera

Canje de prisioneros

Nauen.—(Oficial de la noche.) Ha comenzado el canje de prisioneros franco-germanos.

A Constanza ha llegado el primer tren con 200 prisioneros alsacio-lorreneses, procedentes de Francia.

En virtud del último convenio celebrado en La Haya acerca de este particular, pronto comenzará también el canje entre prisioneros germanos e ingleses.

La Prensa católica alemana.—Plausibles acuerdos.

Nauen.—Se ha celebrado la Asamblea de la Prensa católica alemana.

Los congresistas acordaron secundar el movimiento universal del pacifismo cristiano, aprovechando los medios de publicidad de que disponen, para el logro de mejores tiempos en que todas las naciones puedan disponer de un órgano supremo de derecho internacional que garantice la justicia y la paz.

Se acordó también significar agradecimiento a la Prensa católica española por la brillante campaña que ha sostenido en pró de la neutralidad.

Rusia y la «Entente» Nauen.—Lenine se halla próximo a romper con la Entente a consecuencia de la intromisión de ésta en el asunto del ferrocarril murmano.

Fiesta patriótica Roma.—En Milán se han celebrado grandes retretas y manifestaciones patrióticas.

Han sido distribuidos regalos entre los soldados franceses.

A los inválidos se les ha dado una comida de honor.

CARBON BARATO:

Liquidación de las existencias de carbón de caña menudo con briqueta, a pesetas 1,25 los 11 1/2 kilos:

Estas dos clases de carbones, gastándose unidas, sirven lo mismo para las cocinas económicas, que para las fogones corrientes, proporcionando gran economía en el gasto diario.

Atención:

a pesetas 1,25 los 11 1/2 kilos.

Depósito de Vinos San Francisco, 6, Carlos Martínez del Cerro.

MADRID

Consejo de ministros

La defensa de la neutralidad.—El Estatuto del Magisterio.—Proyectos de Fomento.—Las haciendas locales.—La circulación fiduciaria. Fué amplio y de gran importancia.

Deliberó el Consejo acerca de las normas que deberán regir para la aplicación de la ley de defensa de la neutralidad.

Fueron designados a estos fines los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación, los cuales presentarán una ponencia en uno de los próximos Consejos.

A propuesta del ministro de Instrucción pública Sr. Alba, se aprobó el nuevo texto del Estatuto del Magisterio.

A propuesta del ministro de Fomento Sr. Cambó se aprobaron dos proyectos de ley, los cuales serán leídos en seguida en las Cortes: uno se refiere al fomento de la riqueza forestal, y el otro a la declaración de las cosechas y guías para la circulación de los vinos.

Se acordó la publicación de una R. O. de Fomento, por la cual se aprueban los Estatutos de la Caja de Emisiones, con la garantía de las anualidades debidas por el Estado, sin que esta aprobación implique monopolio ni exclusión alguna.

El ministro de Hacienda señor González Besada, presentó un proyecto relativo a las haciendas locales, el cual será leído inmediatamente en las Cortes, para que pueda abrirse una amplia información sobre el problema, que sirva de base a las modificaciones que se estimen convenientes.

El Consejo examinó la dificultad originada por la escasez de billetes del Banco de España, y la manera de solventarla.

CORTES

CONGRESO

Se abre la sesión a la hora de costumbre, bajo la presidencia del señor Villanueva.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se pasa al capítulo de Ruegos y preguntas

El Comisario de Abastecimientos, Sr. Ventosa, contestando a varios oradores, detalla las gestiones realizadas por la Comisaría para la importación de los superfosfatos, al objeto de que las fábricas reanuden sus trabajos.

Dijo que han sido obtenidas, en el punto de embarque, 100.000 toneladas de carbón, y que además se ha intensificado la producción nacional de dicho artículo.

Advierte que, no obstante, las restricciones en el consumo comenzarán pronto.

Justifica la incautación de vagones en Asturias por las pasadas amenazas de huelgas.

Dijo, por último, que se había firmado un convenio de flete reducido para el transporte a Inglaterra de la uva de Almería.

Orden del día

Se vota, definitivamente, el dictamen mixto sobre el proyecto de expropiación forzosa.

men mixto sobre el proyecto de expropiación forzosa.

Se reúne el Congreso en sesión secreta.

En ésta se aprobó un voto particular del Sr. López Montis, denegando el suplicatorio para procesar al Sr. Pacheco.

La misma suerte obtuvo el diputado socialista Sr. Prieto.

Al reanudarse la sesión pública se acuerda levantar la sesión.

SENADO

Se abre la sesión a la hora de costumbre bajo la presidencia del Sr. Grotzard.

Sin ruegos ni preguntas se pasa al Orden del día

Vótanse, definitivamente, los proyectos por los cuales se fijan las fuerzas de mar y tierra.

También son votados definitivamente otros proyectos que fueron aprobados en las pasadas sesiones. Continúa la discusión acerca del proyecto de ley relativo a los funcionarios públicos.

Después se pone a discusión el dictamen acerca del proyecto relativo a los yacimientos de sales potásicas, el cual queda pendiente para la votación definitiva.

Reanúdase la discusión acerca del proyecto sobre los funcionarios.

Después de un amplio debate son desechadas algunas enmiendas.

Se aprueba el proyecto de funcionarios, el cual es votado también definitivamente.

Pónese sobre la mesa el dictamen sobre el proyecto de desecación de los pantanos.

Leído dicho dictamen se declara urgente la discusión del mismo.

Prosigue la discusión acerca del dictamen sobre el proyecto de auxilio a la Prensa.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Notas políticas

Los funcionarios divididos.— Los carteros contra los asistentes.— Una algarada.— Contusos.— Detención de Abad Cascajares.

En el Centro de Hijos de Madrid de la plaza de la Villa, se ha celebrado una reunión de los funcionarios de Correos para residenciar a Pentremoli.

Cuando se hallaban los reunidos en el ardor de los discursos llegaron los carteros y comenzaron a arrojarles piedras.

El Presidente trató de restablecer el orden, reclamando de los agresores respeto para la libertad de expresión de ideas, pues a éstos sostenían criterio diverso—dijo—libres son de emitirlo.

Los carteros prosiguieron su tarea, arrojando piedras también contra el presidente, que resultó con varias contusiones.

El representante de la autoridad también quedó contusionado.

Los carteros daban vivas a la unión.

El alboroto llegó a tal extremo que fué necesario suspender el acto.

Al salir los reunidos siguieron los carteros apedreándolos por la calle Mayor, hasta que acudieron fuerzas de la Policía y los disolvieron.

Ha sido detenido el presidente de los funcionarios de Hacienda señor

Abad Cascajares, por crearse complicado en estos asuntos.

Referencia del Consejo de ministros.—Los billetes.—Los presupuestos.—Las Cortes.

Se dice que en el Consejo celebrado hoy se acordó autorizar al Banco de España para elevar la circulación fiduciaria.

Se añade que también se ocupó el Consejo de los próximos presupuestos, acerca de los cuales hubo un cambio de impresiones, sin discrepancias, para orientarlos en sentido ampliamente liberal.

—Se ratificó por último el acuerdo de suspender las sesiones de Cortes el jueves o el viernes, y se convino en que la reapertura se verifique en los primeros días de Octubre.

Sanción regia

El viernes regresará el Rey a Madrid para sancionar las leyes que han sido aprobadas por el Parlamento.

El veraneo del Conde El sábado marchará a Oyarzun el Conde de Romanones, con objeto de pasar allí el verano.

Enmiendas

Los diputados de las regiones forestales han redactado enmiendas que presentarán mañana en el Congreso al discutirse el dictamen.

El Ejército y La Cierva Entre los militares se ha iniciado una suscripción, cuya cuota es de a peseta por individuo, para regalar a La Cierva un objeto de arte.

Consistirá éste en un cañón, el cual será fundido en Toledo y llevará incrustaciones en oro con el emblema de todas las armas, como testimonio del cariño que todos los militares profesan a dicho ilustre hombre público.

Se cree que esta suscripción superará a la cifra de 25.000 pesetas.

Fuerza de la situación

Políticos de altura han afirmado que será inútil cuantas trabas se pongan al Gobierno para provocar la crisis, pues ni ésta se ha presentado ni se presentará, porque los ministros se hallan todos de perfecto acuerdo.

La Asamblea de alcaldes

Ha continuado la Asamblea de alcaldes.

Hoy llegaron numerosos de provincias.

Se acordó pedir al Gobierno que determine de un modo concreto cómo se ha de dotar de recursos a las haciendas locales.

El anticipo reintegrable a la Prensa

Mañana se discutirá en las Cámaras el proyecto de Ley de auxilio a la Prensa.

En el Senado se ha leído hoy el dictamen.

Extiéndese el auxilio a las publicaciones culturales cuya tirada exceda de 2.000 ejemplares o lleven cinco años de publicación por lo menos.

Crónica triste

Accidente aviadorio.—Teniente aviador gravemente herido.

En el aeródromo militar el teniente Perdomo tuvo la desgracia de caer con el aeroplano que pilotaba.

El aparato resultó destruido y entre los restos se sacó al aviador con graves heridas en el pecho.

La caída tuvo lugar desde una elevadísima altura.

El herido fué trasladado al hospital de Carabanchel, en grave estado.

Provincias

BALEARES

Exportación clandestina

En Palma de Mallorca han sido secuestrados por las autoridades treinta y seis sacos de arroz que estaban preparados para la exportación fraudulenta.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del miércoles 17 de Julio de 1918.

Acta de la sesión anterior.

Informe de la Comisión de Cementerio proponiendo se concedan terrenos para construir una sepultura de familia.

Informe de la Comisión de Fiestas a las instancias de varias entidades pretendiendo subvenciones para organizar algunos festejos.

Otro informe de la misma Comisión al expuesto de la Junta del Asilo en que interesa una subvención para un festival que está organizando.

Dictamen de la Comisión de Asuntos Jurídicos acerca de la petición del Sr. Derqui y otros industriales del paseo de Canalejas, de que se les concedan ciertos beneficios.

Otro ídem de la misma Comisión sobre Farmacéuticos titulares.

Otro ídem referente a la solicitud del Sr. Alvarez de que se le permita tomar posesión del cargo de concejal.

Cuentas de medicinas suministradas a los enfermos de la Beneficencia municipal en el mes de Mayo próximo pasado.

Cuentas del suministro a presos y detenidos en Junio último.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

MADRID

Contra el parlamentarismo

Pero ¿estamos cuerdos, o se halla vacante el turno de la cordura y reducidos a las cuatro paredes el apodo del sentido común?

Hasta hace unas horas, todos los que lo tienen y hasta no pocos de los que frecuentemente dan la sensación de haberlo perdido, decían:

No se puede continuar así. Esto no es oposición. Esto no es examen y crítica de los proyectos del Gobierno. Esto es sencillamente asistir a una subasta en la que se puja con el mayor descaro la pérdida de esa cosa de tan alto valor que se llama «el tiempo», sin que ni por casualidad se emita una idea luminosa ni se tenga una iniciativa feliz.

Y tronaban y tronábamos todos contra el parlamentarismo, y pedíamos que se ahogase el microbio de la verborrea, que es el estancamiento, el atraso y la esterilidad.

Y bien: se retiraron o se retraen del Parlamento, las izquierdas radicales y casi radicales, porque a ello las arrastran sus pasiones aliadófilas y sus odios germanófilos y con su retirada se ausenta de las Cortes, no la crítica razonada, serena y fecunda, sino la crítica negativa, palabarrera, ruidosa, una crítica que habla por lo general para los oídos y no para los entendimientos; una crítica de gestos y de voces, como practicada para atracción y embeleso de la Beocia.

Y cuando esto acontece, no pocos de los que lamentaban y algunos de los que cordialmente execraban esa crítica dicen: ¡Ah! es imposible que el Gabinete continúe viviendo, faltando la colaboración, o la cooperación, o la simple negación de las izquierdas. Es imposible que un zurdo como Alba y un demócrata como García Prieto se avengan al triunfo del monólogo.

Pero ¿hase visto más vanidad, más formulismo, nada más sandio, puesto que le falta la sal de la idea, que todo eso? ¿Hase visto nada más contrario a las realidades del país? Lo que este quiere es acción; es trabajo, es fecundidad. Si se ha dicho en estos días algo que interprete, que escarne y sensibilice las aspiraciones de todos es aquello que expresó Cambó al decir que España está anhelosa de la dictadura de la acción. Y eso puede en lo que cabe realizarse en pocos días con la ociosidad de los hombres profesionalmente opositonistas, sectariamente dificultativos.

El toque está en lo que el Gobierno proponga y el Parlamento apruebe sean cosas buenas, cosas útiles, cosas bien intencionadas, que miren al provecho común y no al de las oligarquías políticas; siendo así, la oposición de cierta prensa y los mítines de las izquierdas se esfumarán por falta de ambiente respirable, porque lo que hay en todas las zonas nacionales de las que no están ausentes la cordura y el sentido común, es un odio profundo, mortal, y muy justificado, a la gárrula palabrería parlamentaria.

Miguel Peñarol.

Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

Consultas de dos a cuatro.

Zorrilla 12.—CÁDIZ.

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

"LA BALANZA"— MARTINEZ CAMPOS, I

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Loseas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

"LA BALANZA"— MANUEL MAURE BABLE

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.

Manuel Ruiz Vilches

JUAN CONEJERO E HIJOS

Contratistas -- Constructores

-- de Obras --

COBOS, 6, duplicado (Escritorio de M. AGUADO (S. en C.)

:: PRESUPUESTOS ::

REPARACIONES

PROYECTOS

BOLSA

COTIZACION OFICIAL	Día 16
Deuda Perpt. 40/0 interior.	79 25
Serie F de 50.000 pias. nls.	79 30
Serie E de 25.000 id. id.	79 50
Serie D de 12.500 id. id.	80 70
Serie C de 5.000 id. id.	80 75
Serie B de 2.500 id. id.	80 75
Serie A de 500 id. id.	80 00
Serie G y E de 100 y 200.	88 00
4 0/0 fin de mes	98 40
Deuda amortizable 4 0/0	98 40
5 0/0	99 25
Cédulas Banco Hipotecario.	493 00
Acciones Banco España.	305 00
C. Tabacos	00 00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes	42 00
d. id. ordinarias	00 00
Obligaciones	63 65
Paris a la vista	17 29
Londres a la vista	00 00
Francos suizos	276 00
Rio de la Plata	

Abundan los nerviosos

Todos los Doctores están unánimes en reconocer que ha aumentado considerablemente el número de enfermos por padecimientos nerviosos. De día en día son más duras las pruebas a que están sometidos nuestros nervios. Las personas más robustas, las de más duro temple, experimentan una excitación irritante, pero los débiles, los deprimidos, esclavos, como suele decirse, de sus nervios sufren de una manera horrible. Queda interrumpido el apacible curso de su vida; ya no comen ni duermen; su espíritu es constante víctima de preocupaciones y temores. Están desequilibrados, lo exageran todo, el pesimismo les domina. Tan sobreexcitado se halla su sistema nervioso, que el menor ruido, por ejemplo, el cierre de una puerta, les estremece.

En vez de aportarles la tranquilidad del sueño, la noche aumenta su excitación nerviosa, pues nada sirve de distracción a sus angustias en esas horas de tinieblas y de soledad. El entretenimiento que procuran los viajes, el cambio de aire, no bastan para atemperar la excitación nerviosa. Lo más sencillo es calmar el sistema nervioso, al mismo tiempo que se le tonifica. Las Píldoras Pink, tónico perfecto de los centros nerviosos, regeneradoras de la sangre, siempre dan los mejores resultados. Véase hoy un nuevo ejemplo, que nos suministra el caso de D. Antonio Riol, Hornos de la Mata, 9, tahona, Madrid.

Dr. Emilio Romero Barrero

Vacunación

antirrábica

POR EL MÉTODO SUPRAINTENSIVO

Enfermedades del aparato respiratorio

San Pedro, 16, de 3 a 5. — CÁDIZ.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los

Consultas de 1 a 3

Visitas a domicilio

SAGASTA 16. CÁDIZ



PAJA

de trigo, empacada y suelta.

Despacho al por menor, calle Fiamencos, núm. 2, junto a la de Marqués de Cádiz.

SARNA (ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI. Franco, 3 pias. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núm. 2 y 3.

SIR

Medicamento de gran éxito contra las almorranas.—Venta: Farmacias, P. Isabel II n.º 3, P. Isabel II 12 y demás Farmacias.

BAZAR INGLÉS

Almacenes de Ferratería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Servicio completo en esbillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Pica 10.—Cádiz.



D. ANTONIO RIOI

«Sus excelentes Píldoras Pink—nos escribe dicho señor—me han curado de una enfermedad nerviosa que me atormentaba sobremanera. Pasaba las noches en claro o con pesadillas. También adolecía de perturbaciones del estómago: no podía digerir los pocos alimentos que tomaba. Al cabo de unas cuantas cajas de Píldoras Pink desaparecieron mis dolencias: he recuperado la calma, el sueño y el apetito.»

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Recomendamos a nuestros lectores den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los Sres. Prelados.



SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona en el mes de Junio de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliedo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

Saliedo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliedo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los aureados y acreditados talleres de

JOSE TENA

BAJADA DE PUENTE DEL MAR, 1. No dejar de consultar esta casa

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Sucursal en la provincia de Cádiz, Costa y Tercera: SRES. GARCIA Y C.

Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

CHOCOLATES

DE

QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES

VITORIA (ALAVA)

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RANBLA DEL CENTRO, 37 BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. Bustamante.

DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.

EFFECTOS NAVALES . . . José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.

PAPELERIA . . . «El Fenix», San Francisco 15.

SASTRERIA . . . «La Resurrección», D. de la Victoria 3 y 5.

TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz

Para Canarias, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas

EL VAPOR

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 25 de Julio de 1918.

Admite pasajeros de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2

SALIDAS QUINCENALES

Para Canarias, Mayagüez, Puerto Rico, Ponce, Habana y Cienfuegos.

Saldrá de Cádiz el día 30 de Julio de 1918 el vapor

MARTIN SAENZ

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga para los referidos puertos sin trasbordo.

Informarán sus armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª, plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.



Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

AVISSE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Vilés, Gijón, Santander, Passajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Comisario: JUAN JOSÉ RAYMA.—SEATO DIMCO DE CADIZ 12.—Cádiz.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRANEN

CASA FUNDADA EN 1872

Zurbano 3, bajos.-Teléfono 1.832

BARCELONA

Vapores Correos Espanoles de Pinillos, Izquierdo y Compañía.-Cádiz.

Para Montevideo y Buenos Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife

EL VAPOR

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 18 de Julio de 1918. Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos. Informarán sus armadores PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª, Plaza de San Agustín, núm. 2.

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valores de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____

calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:

Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____

Ptas. _____ su _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 17

Salir el sol a las 5'19.
Ponerse a las 7'42.
Salir la luna a las 2' 4.
Ponerse a las 00'00.

MARZAS DEL DIA 17

Saludar a las 2'30 de la madrugada.
Ponerse a las 8'33 de la mañana.
Ponerse a las 3'00 de la tarde.
Saludar a las 9' 5 de la noche.

MARZAS DEL DIA 18

Saludar a las 3'32 de la madrugada.
Ponerse a las 9'38 de la mañana.
Ponerse a las 4' 6 de la tarde.
Ponerse a las 10'15 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Espata, 1).
A partir del 30 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:
Imposiciones, de 8'20 a 11; pagos, de 14'30 a 18'20.
Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 18'30 a 14'30.
Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9'30 a 11.
Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 30 a 2 y 30 y de 5 y 30 a 3 y 30.
Horas de recogida en las buzones de alcantarilla: a las 12 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 16 y 30 para el expreso.
Jugados Municipales: San Francisco 8.
Distrito de San Antonio, de 11 a 18 y de 16 a 18. Además, los sábados de 21 a 23.
Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.
Monte de Piedad: Zoragona 1, de 11 a 16.
—Impuestos y descuentos, de 11 a 16 de Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja — Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12.
Gobierno Militar: Paseo Duque de Majeza, de 9 a 12.
Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 15 a 16.

Administración de Hacienda: (Casa Adm)

na), de 11 a 15.
Arriando de Contribuciones: (Isabel la Católica 23), de 11 a 17.
Idem de cuotas personales: (Ortizola Galdá 3), de 15 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.
Archivos parroquiales: de 11 a 18.
Servicios de Aduanas: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 16 a puesta del sol en verano.
Aduanas: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.
Ayuntamiento de 12 a 18.—Los días festivos, de 12 a 15.—Depositaría, de 15 a 16.
Comandancia de la Guardia municipal ordinaria, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.
Banco de España: (Anteio López 4), de 11 a 16.—Operaciones de giro, de 11 a 14.
Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 15.
Capitanía del puerto: muelle, de 9 a 3.
Comisaría de Marina: muelle, de 8 a 3.
Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduanas, de 8 a 15.
Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.
Corpo de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.
Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
Corpo de Vigilancia: Casa Aduanas, servicio permanente.
Jefe, de 11 a 16 y de 21 a 23.
Frescos de notarios: Palacio Episcopal, de 13 a 16.
Secretaría del Obispaño: Palacio episcopal, de 13 a 16.
Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.
Banca Marítima: muelle, servicio permanente.
Ofices públicos: Sagasta 29, de 12 a 14.
Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección Insular, de 8 a 17.
Ofices administrativos, de 15 a 17.—Compañía pasajera, de 15 a 17.
Giro Mutuo: Isaac Peral 13, de 12 a 14.
Delegación de Hacienda: Casa Aduanas, de 8 a 15.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción Administración e Imprenta, N. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes 2'50

Trimestre 7'50

Extranjero, trimestre 12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea 0'20

En 3.ª > > 0'10

En 4.ª > > 0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.